



标题新闻

解放军驻香港部队举行新年升国旗仪式

香港完成第一阶段载荷专家选拔 40 人通过初选

粤港澳大湾区成全球生产要素聚集地

香港、澳门特区行政长官冀新年谱写新篇章

税收超征是假数字! 赵少康轰民进党当局“做账”

台军导弹设备送大陆维修! 岛内舆论炸锅, 台军研究院称“无泄密”



香港特区行政长官李家超发表新年贺词

华夏早报香港讯 (记者罗晓天) 香港特区行政长官李家超 1 日发表新年贺词祝愿全港市民新年进步, 身体健康。他表示, 踏入新一年, 特区政府有两大目标, 包括确保今年内带领香港脱离疫情困扰, 以及全力落实在新一份施政报告中提出的各项工作。

李家超当日在社交平台发表新年贺词视频。他表示, 回顾 2022 年, 香港谱写了新篇章, 疫情下社会稳步复常, 不

少国际盛事及大型活动在香港有序安全进行, 整体社会气氛越来越好。

“展望未来, 特区政府在新一年有两大目标。”李家超说, 其一是让市民的生活尽量完全恢复至疫情前的正常情况。随着特区政府早前优化防疫措施, 只维持“口罩令”, 取消社交距离限制, 再逐步有序全面“通关”, 经济活动将会快速恢复, 预计消费需求将会上升很多, 各行各业对前景

感到乐观, 正积极增聘人手, 准备捕捉经济复苏的良机。

李家超说, 香港在背靠内地, 联通世界的优势下, 在国际舞台上再次发光发亮, 成为连接内地和世界的桥梁。他与管治团队会竭尽所能, 推动社会各项民生、经济活动, 确保在今年内带领香港脱离疫情困扰, 恢复正常。李家超表示, 第二项目标是增强发展动能, 排解民生忧患, 建立健康、充满活力、关爱共融的宜居香港。



香港殿堂级音乐家顾嘉煇离世

华夏早报香港讯 (记者罗明荣) 香港殿堂级作曲、编曲及指挥家顾嘉煇于加拿大温哥华当地时间 3 日离世, 享年 92 岁。香港特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄对顾嘉煇逝世深感痛惜, 称赞其对香港流行文化作出重要贡献。

杨润雄表示, 顾嘉煇的作品历久常新, 多年来陪伴香港人成长, 丰富了全球华人的生活。“他的精神和笔下触动人心的不朽香江乐曲将流传后

世, 我们永远怀念他。”

顾嘉煇 1931 年出生于广州, 1948 年移居香港。他擅于作曲、编曲以及指挥, 有“香港乐坛教父”之美誉, 与香港作曲家黎小田、香港歌手许冠杰被视为香港早期粤语流行曲的奠基者之一。

20 世纪 70 至 80 年代是顾嘉煇的事业巅峰期, 他创作了多首脍炙人口的电影和电视剧主题曲, 包括《啼笑因缘》、《倚天屠龙记》、《狮子山下》、

《上海滩》、《铁血丹心》、《一生有意义》和《世间始终你好》等。自 20 世纪 90 年代起, 顾嘉煇淡出乐坛, 长居加拿大温哥华, 投身艺术创作。

2007 年, 顾嘉煇复出为庆祝香港回归祖国 10 周年制作的电视剧《岁月风云》创作主题曲, 又应香港中乐团邀请, 于他的作品专场音乐会担任指挥。2011 年, 香港艺术发展局为其颁发“终身成就奖”。



民进党当局欲将防务渗入幼儿园

华夏早报台北讯 (记者金松) 据台湾“中时新闻网”报道, 台行政管理机构“儿权小组”建议防务教育纳入高中以下教材, 包括幼儿园都得学习辨别炮弹声, 引发岛内舆论争议。育有 3 名子女的中国国民党台中市议员罗廷玮表示, 自己对民进党当局要将防务纳入幼儿教材感到相当震惊, 他

直言, 绝不希望孩子在炮弹声中长大, 从小就要面对战争的可怕与恐惧。

罗廷玮在接受岛内媒体采访时 表示, 儿童在品格形塑的阶段, 教学内容必须格外重视, 若在幼儿园时期就带入防务课程真的合适吗? 再者, 幼教师、教保员有足够的专业知识吗? 需要派军职人员到园所授

课吗? 这些情境光想都觉得荒谬。“身为家长, 绝不希望儿女从小就面对战争的可怕, 在恐惧中成长。”

罗廷玮质疑, 民进党过去主张军人退出校园, 更订定 2023 年要让教官退出高中职校园, 标语喊得震天响, 但之后若要向下延伸军训课程, 初中、小学教师有办法胜任吗?

上接 07 版 “我不是精神病人”

“我选择先告精神病院, 是因为我想通过告赢精神病院证明我是一个正常人, 之后才好继续告派出所, 否则别人会拿我是一个精神病人说事。”李宜雪说, 她对江西省精神病院的起诉, 是她维权的第一步。

从得知要住院治疗的那一刻开始, 李宜雪就开始了“我不是精神病人”的自证。

大多数时候, 李宜雪的自证是通过吵闹, 极力否认自己是精神病人。一进住院病区, 她就开始大叫, 说她不是精神病人, 凭什么住精神病院? 她说, “护士告诉我, 你不要情绪这么激动, 你越哭越叫, 就越像个精神病, 你就越出不去。”

但李宜雪很难压抑自己的情绪。刚住院的几天, 她拒绝服用医院开出的奥氮平、曲舍

林等药物, “护士就会用约束带把我绑在床上, 把药灌进去。”李宜雪说, 一旦被绑在床上, 就不会被轻易解开, 她曾被绑过七天七夜。后来案件开庭时, 李宜雪看到医院提供的材料中有厚厚一沓约束单。

李宜雪说, 住院到一个月左右时, 因为她情绪崩溃, 产生了轻生的意图, “出院之后我爸爸才告诉我, 当时医生就想对我使用电击疗法。因为电击疗法需要全身麻醉, 要家属签字, 我爸爸不同意, 所以没有采用。”

李宜雪的爷爷告诉《中国新闻周刊》, 李宜雪住院治疗后, 其父曾多次想把女儿接回来, 但都被医院拒绝了, “不要说接回来, 去看她都不允许”。

后来, 李宜雪逐渐接受在精神病院住院的事实。她会在每天早上 6 点起床, 7 点吃早餐, 10 点半吃午餐, 下午 4

点半吃晚餐, 其余时间都和其他约 60 位病人一起在活动室活动。在活动室, 有人会不停地走圈圈, 有些人会坐着一言不发, 还有很多人会聊天, 彼此交流为什么会住进医院。

在入院时, 江西省精神病院对李宜雪的诊断是“人格障碍”, 出院时又多了一个“强迫性障碍”。这是江西省精神病院根据李宜雪在医院的行为作出的诊断。李宜雪说, 她喜欢反复地洗手, 有时一天要洗三次澡。而在医院里, 三五天乃至一星期才能洗一次澡, 这让她难以忍受。正因如此, 每次洗澡, 李宜雪都会洗 40 分钟左右, “所以经常会被骂, 也会因为这个被别人认为不正常。”

在对江西省精神病院的起诉书中, 李宜雪的诉求包括确认医院在整个收治、治疗、护理过程中存在医疗过错行为, 以及重新进行司法鉴定, 证明

自己精神一切正常, 并要求江西省精神病院承诺今后永不收治她。

李宜雪向法院申请精神司法鉴定的过程并不顺利。李宜雪说, 南昌市能够做这类精神司法鉴定的只有三家机构, 其中一家是江西省精神病院, 另外两家是江西求实司法鉴定中心和江西神州司法鉴定中心, 它们分别以“只接受颅脑受重创的精神鉴定”和“提交材料不足”退回了李宜雪的申请。

2022 年 11 月 27 日, 李宜雪到一家三甲医院进行鉴定, 根据面诊、脑 CT 以及一些量表, 医院给出“无抑郁症状、无焦虑症状”的参考诊断, 李宜雪将其作为证据递交给法院。李宜雪说, 后续如果要再进行精神司法鉴定, 也不会在江西省内做, 而是会选择北京、上海等城市。

对李宜雪而言, 有一个让她心生希望的消息——曾有一

位试图摘掉精神分裂症帽子的人, 在对江西省精神病院的官司中胜诉。

南昌男子万友生在 2008 年 12 月 7 日被他人强制送入江西省精神病院, 第二天在其母亲等人的强烈要求下离开医院。在出院小结中, 医院诊断万友生患有“精神分裂症”, 万友生之后将江西省精神病院告上法庭。

在案件历经一审、重审、二审后, 南昌市中级人民法院认定江西省精神病院在收治万友生住院时不符合规范, 但未认定“精神分裂症”的诊断是否合规。万友生提出申诉。2018 年 8 月 2 日, 江西省高院作出判决, 认定江西省精神病院在未对万友生进行必要的检查亦未进行任何治疗的情况下, 在出院小结中诊断其患有精神分裂症, “明显缺乏依据, 不符合诊疗规范”。(文中曾茵为化名)